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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, sob 
a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a vigésima quinta Sessão 
Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Aurea 
Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, Eliel Ferreira Leite, Jeferson Modesto Silva, Joao 
Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, 
Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da 
Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva de Souza, Wilson Roberto Margarido. Deixou de 
comparecer o vereador Antonio Marmo Fogaça. Havendo número regimental e invocando 
a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 
EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 24ª Sessão Ordinária realizada dia 2 de 
maio, foi aprovada por todos. Correspondência Recebida: Ofícios 151 e 152/16 da Caixa 
Econômica Federal, informando Crédito de Recursos Financeiros. Convite da Diretoria de 
Ensino para a Posse dos Grêmios Estudantis – Escolas Estaduais de Itapeva a realizar-se 
no dia 09 de maio, às 20h00, no plenário da Câmara Municipal de Itapeva. 
PROPOSITURAS – Pareceres: Favoráveis da Comissão de Legislação, Justiça, Redação 
e Legislação Participativa encaminhando os Projetos de Lei 035 e 036/16 para apreciação 
do plenário. Requerimentos: 286/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comandante da 1ª 
CIA do 54ª BPMI de Itapeva para que estude a possibilidade de intensificar ronda da Polícia 
Militar nos Bairros Saltinho, Invernada e São Roque. 287/16 - Ver. Tião do Táxi - requer ao 
Demutran, informações sobre a possibilidade de reforçar a pintura de solo “Pare” na Rua 
Epaminondas Ferreira Lobo, Centro. 288/16 - Ver. Junior Guari - requer ao Prefeito para 
que, junto à Secretaria de Obras, informe sobre a possibilidade de mudar a boca de lobo 
localizada na Rua Rui França, nº 60, em frente à Igreja Quadrangular, no Jardim Virgínia. 
289/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de 
efetuar demarcação de estacionamento em um único sentido na Rua França, Jardim 
Europa. 290/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao Comutran a possibilidade de efetuar as 
devidas sinalizações de trânsito, placas e demarcação de vagas de estacionamento 
destinadas a idosos e deficientes físicos na Rua Marcos Kirschnner, próximo ao nº 67, 
Centro. 291/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito, para que informe qual a 
data prevista para o início das obras de canalização de águas pluviais da Rua Salvador 
Domingues de Oliveira, que dá acesso ao Anel Viário Mário Covas, localizada no Bairro de 
Cima. 292/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer Voto de Congratulações à Comunidade 
do Bairro São Dimas pela grandiosa festa em louvor ao Padroeiro do Bairro. 293/16 - Ver. 
Junior Guari - requer ao Demutran, para que informe a possibilidade de reforçar a pintura 
das faixas de pedestres na Rua Teófilo David Muzel, nas proximidades da Avacci e EMEI 
Flávia Elsie Ferrari Lima, no Centro. 294/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito, para 
que informe a data prevista para efetuar o lajotamento na Estrada Municipal Honorato de 
Arruda Filho, saindo do Bairro de Cima e passando pelo sítio do Pica Pau até o Bairro do 
Mato Dentro. 295/16 - Ver. Margarido - requer ao DER informações sobre as providências 
para concluir a obra do km 5 da SP 249, Pedro Rodrigues Garcia, que se encontra com 
meia pista. 296/16 - Ver. Margarido - requer ao DER informações sobre a possibilidade de 
implantar sinalização (R-6B) regulamentando o acostamento na SP 249, Rodovia Pedro 
Rodrigues Garcia, região central do Distrito Alto da Brancal. 297/16 - Ver. Margarido - requer 
ao Demutran, para que refaça a pintura de demarcação de estacionamento na Rua Santana, 
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em frente ao Escrito Sudoeste. 298/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito, para que 
informe a data prevista para perfurar um poço artesiano no Bairro Mato Dentro. 299/16 - 
Ver. Preto do Bairro de Cima - requer à Sabesp para que providencie a manutenção na 
caixa d'água e na bomba do poço do Bairro Espigão do Pacova. 300/16 - Ver. Oziel Pires - 
requer ao Comandante da 1ª CIA 54ª BPMI, para que informe a possibilidade de intensificar 
ronda da Policia Militar na Vila dos Comerciários. Indicações: 465/16 - Ver. Célio Cavaco - 
indica pavimentação asfáltica da estrada que liga à Rua Itatiba, na Vila Boava. 466/16 - Ver. 
Célio Cavaco - indica a continuação da duplicação da pista na Avenida Gastão de Mesquita 
Filho, com início no Loteamento Portal Itapeva até a ponte que liga à Fábrica Maringá. 
467/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica passagem semanalmente do caminhão para coleta de 
lixo nos Bairros São Dimas, Saltinho do Coqueiral, Serrinha da Conceição, Invernada e 
Sudários. 468/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica construir uma quadra poliesportiva no Bairro 
São Roque. 469/16 - Ver. Junior Guari - indica lajotamento na Rua Antônio Moulatlet, 
localizada no Distrito Industrial. 470/16 - Ver. Tião do Táxi - indica reparos na iluminação 
pública da Rua Tatuí, próximo ao nº223, na Vila Aparecida. 471/16 - Ver. Toni do Cofesa - 
indica lajotamento na Rua Aparecida de Melo Almeida, no Jardim Dona Iracema. 472/16 - 
Ver. Margarido - indica a instalação de lixeira pública na Rua Adelaide Ribeiro de Lara 
(antiga Rua b) altura do número 134, no Distrito Alto da Brancal. 473/16 - Ver. Pedro Correa 
- indica reparos, com passagem da patrol e cascalhamento com compactação, na Estrada 
Municipal que liga a Rodovia SP 258, Francisco Alves Negrão, até encontrar com a Rua   
Balbino Rosa de Melo, que dá acesso ao Condomínio Residencial das Rosas, no Jardim 
Bela Vista. 474/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica implantação de iluminação pública nas 
Ruas do Bairro Faxinal de Baixo. 475/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica implantação 
de “academia ao ar livre” na Praça do Campo de Futebol do Adeco, localizado na Rua 
Salvador Domingues de Oliveira, no Bairro de Cima. 476/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica 
a implantação do Programa Acessa São Paulo, na Comunidade Quilombola do Jaó. 477/16 
- Ver.ª Wiliana Souza - indica implantação de abrigo no ponto de ônibus na Vicinal Espiridião 
Lúcio Martins. 478/16 - Ver. Pedro Correa - indica perfuração de um poço artesiano para 
atender moradores do Bairro Engenho Velho de Baixo. 479/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica 
implantação de CRAS-  Centro de Referência de Assistência Social no Distrito do Alto 
Brancal. 480/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica implantação de iluminação pública no Bairro 
Taquariguaçu, próximo à saída do Jardim Bela Vista. 481/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica 
construção de uma praça e colocação de grama no campo de futebol ao lado escola no Alto 
Brancal. 482/16 - Ver. Oziel Pires - indica recapeamento na Rua São Paulo, na Vila Nova. 
A Presidência encaminha os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para 
as providências de costume. Proposição de Honraria - Título de Cidadão Itapevense. 
Autoria: Ver. Oziel Pires. TEMA LIVRE – Faz uso da palavra o vereador Preto do Bairro 
de Cima - Cumprimenta todos. Comenta que os ônibus da Jundiá deixam de ir até os bairros 
mais distantes em virtude da ocorrência de chuvas, também não cumprem os horários. Que 
basta uma leve garoa que os ônibus circulam de forma precária. Fala também que viu 
reclamações em rede social, sobre essa empresa (Jundiá); que ouviu o ver. Celio dizer que 
não afetou tantas pessoas. Afirma que tal situação atrapalha a vida dos usuários do 
transporte coletivo. Pede que o Secretario Patriarca veja o que pode ser feito, pensando na 
população. Fala de reunião com representantes de bairro da zona rural, onde os moradores 
demonstraram sua preocupação com a saúde, no tocante ao atendimento em seus Postos 
de Saúde, como também pela situação da Santa Casa. Sugere um melhor atendimento nos 
PSF da zona rural, que os médicos atendam essa população distante. Aparte ver. Wiliana 
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– fala que conversou com o Secretário Armando sobre essa questão, acerca da reunião que 
ele participou; o Secretário disse que o mês que vem os médicos passarão a atender todos 
os dias na região do Espigão do Pacova. Prossegue ver. Preto – Fala que isso engrandece 
o trabalho em prol da população. Diz que outros bairros também deveriam ser atendidos 
todos os dias. Faz uso da Tribuna o vereador Jeferson Modesto - Cumprimenta todos. 
Fala de verba de emenda parlamentar do Deputado Mussi que está sendo utilizada para 
construção da rotatória no Bairro de Cima (Anel Viário). Diz que não sabia que a obra em 
curso estava sendo custeada com essa emenda, que fica feliz em saber desse fato, emenda 
que ele pleiteou junto ao Deputado, sendo que era destinada a obras de infraestrutura. Fala 
da situação do país como um todo, da crise, cita a queda de arrecadação no município e de 
repasses estaduais e federais. Fala que o Prefeito explanou sobre a situação de dificuldades 
financeiras que o município se encontra, em reunião com os vereadores. Afirma que o 
Prefeito tem de dar atenção aos órgãos, aos funcionários, às entidades assistenciais que 
precisam de repasses, que esses e outros serviços essenciais têm de ser mantidos. Diz que 
esteve com a Secretaria de Finanças para conhecer os números, a previsão de 
arrecadação. Diante desse quadro, declara que o PMDB está colocando todos os cargos 
que tem no governo à disposição, para que o Prefeito tome as medidas necessárias para 
passar por esse momento de dificuldades econômicas, faça exonerações se preciso for. 
Confirma que apoiarão as medidas que o Prefeito julgar necessárias. Diz que não é 
momento de vaidade, nem partidário e sim de pensar no melhor para o município, de pensar 
nos serviços de suma importância para a manutenção do município como saúde, coleta de 
lixo, entidades assistenciais. Faz uso da palavra o vereador Celio Cavaco - Cumprimenta 
todos. Fala que espera que o Prefeito mexa as peças de maneira correta, que deixe quem 
trabalha, não os que nada fazem; que ele tenha sucesso nas mudanças que irá realizar. 
Agradece ao Secretario Patriarca, ao Barbarotti pelos trabalhos realizados, muitos deles em 
atendimento a seus requerimentos. Comenta com a ver. Wiliana sobre a construção da 
quadra na Sanbra, já entregue àquela comunidade. Aparte ver. Eliel – comenta que a 
quadra foi pedido da ver. Wiliana com aval do PROS e do Célio Cavaco. Faz uso da palavra 
a vereadora Aurea - Cumprimenta todos. Aborda a questão da saúde, diz que a população 
está acompanhando a fala dos vereadores sobre a Santa Casa, e afirma que foi a própria 
entidade que expos a situação. Fala que não basta ter médico, tem que ter meios p 
trabalhar. Diz que não se importa em ter que correr atrás de medicamentos, mas que deve 
ter o devido atendimento. Fala sobre a necessidade de uma reforma profunda na Prefeitura, 
pensando no longo prazo. Explana que a crise continuará por muito tempo, em todos os 
níveis de governo. Fala que devia ter um planejamento realizado já há muito tempo, 
principalmente financeiro, pois a manutenção do funcionalismo e dos demais serviços é 
muito caro. Fala que o remédio é amargo, mas terão de tomar atitudes para vencer a crise. 
Cita a falta de especialistas e as situações de cirurgias que é pior a cada dia. Afirma que os 
vereadores atuais e os futuros têm que apresentar propostas para apontar alternativas. 
Comenta que há medidas que ela e o seu partido têm em mente que possibilitarão 
economizar até um milhão/ano. Explica que tem uma proposta: se o município tivesse uma 
área com terrenos para pequenas empresas de prestação de serviços. Que a prefeitura 
devia ter uma área para isso, que com 200 pequenos empreendimentos, geraria 600 
empregos diretos; porque grandes empresas não virão para cá, por conta de logística e uma 
série de fatores. A renda gerada com esses serviços ficará no município, que movimentará 
a economia local. Temos que pegar o exemplo de Santa Fé do Sul, que possui um prefeito 
empreendedor, com base no emprego familiar, de pequenas empresas. Deve ser estudado 
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essas possibilidades. Fala de um rapaz que foi demitido da Maringá e não sabia o que fazer. 
Ela sugeriu que ele montasse uma pequena empresa, já que tinha experiência e 
conhecimento na área de serralheria além de uma certa quantia em dinheiro para investir. 
Fala que começou com 5 empregos gerados (serralheria). A área de serviços pode gerar 
muitos empregos. Faz uso da Tribuna o vereador Margarido - Cumprimenta todos os 
presentes. Fala que gostaria da atenção dos vereadores para a distribuição de terrenos, em 
especial no Parque Industrial, onde teria alguns terrenos que há mais de 5 anos nada foi 
construído. A Prefeitura deveria reaver esses terrenos e repassá-los para essas pequenas 
empresas que a ver. Áurea citou. Cita o caso do prefeito de Praia Grande, o qual urbanizou 
a orla inteira da cidade, como forma de atrair o turismo e fazer com que a economia da 
cidade se desenvolvesse. Com base nisso, diz que Itapeva tem de investir conforme sua 
vocação e realidade; que em Itapeva é a agricultura e minérios. Cita a Agromaia em 
Taquarivaí, que é uma empresa grande que movimenta a cidade. Destaca que as pequenas 
empresas são a saída para a crise. Diz que só não tem crise no Cofesa, porque o empresário 
tem visão a longo prazo. Explana que o município paga muitos alugueis de suas secretarias, 
valores muito altos. Fala que deveria haver uma logística mais adequada em relação a 
esses imóveis e aproveitar melhor seus prédios e terrenos próprios, muitos deles em área 
central e nobre. Fala que é preciso avaliar bem quando houver projetos de doação de 
terrenos, que analisem também a situação dos imóveis do município, onde poderia ser 
economizado o alto valor pago em alugueis. Destaca que planejamento é a alternativa e 
que essa logística de utilização de imóveis em especial seja repensada. Diz que os atuais 
e próximos vereadores devem avaliar o tema. Fala que contatou o DER pedindo a 
celeridade na manutenção da pista. Faz uso da palavra o vereador Eliel Ferreira - 
Cumprimenta todos. Afirma que o governo do atual Prefeito já acabou, apesar de gostar e 
respeitar muito a pessoa do Prefeito. Alega que durante o mandato ele (Eliel) nunca foi 
atendido. Agora quando a as coisas ficaram difíceis, ele vem e informa que vai demitir 
algumas pessoas, fazer alguns cortes em secretarias. Quantos ele demitir, serão tantos 
ingratos em relação a ele. Diz que na empresa pública, tanto quanto na privada, tem de por 
pessoas competentes, não por amizade ou indicações. Diz que deve ser truculento sim, seja 
no público ou no privado, quando se trata de administrar. Diz que entende que a crise é 
geral, não é tudo culpa do Prefeito, mas que ele escolheu mal seus comandados. ‘Você 
criar pessoas, é criar ingratos’. Diz que é truculento, mas é necessário, conforme teve 
experiências em sua empresa e família. Comenta o caso de Paulo de la Rua, que segurou 
muitas vezes funcionários nomeados, que depois foram ingratos, posteriormente nem 
votaram nele. Diz que a Geni nem atende o telefone mais. Teve de recorrer ao Dr. Maurício. 
Fala da saia justa do prefeito se encontra, sem comando. Faz uso da Tribuna o vereador 
Rodrigo Tassinari - Cumprimenta todos. Diz que merece reflexão o tema exposto pela ver. 
Áurea, sobre a criação de área para instalação de pequenas empresas e geração de 
empregos, que houve um projeto nesse sentido, chamado ‘incubadora de empregos’, criado 
em governo anterior e não funcionou. Sobre a vinda do Prefeito à Câmara, explicar sobre 
as possíveis demissões, diz ser desnecessário. Diz que o Prefeito errou em nomear muitas 
pessoas sem competência, que depois não funciona. Sobre a reforma administrativa diz que 
o prefeito pegou essa pendencia na transição do seu governo e nada fez durante seu 
mandato. Espera que os funcionários recebam seus salários até o fim do ano, pois soube 
que o vale alimentação poderá ser cortado, espera que o Sindicato dos funcionários 
participe em qualquer eventualidade. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 035/16 – 
Ver. Preto do Bairro de Cima - Dispõe sobre denominação da via pública Lázaro Pinto Alves. 
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Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 
036/16 – Ver. Jé - Institui no calendário oficial do município o “Dia do Policial Militar". 
Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 
286/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comandante da 1ª CIA do 54ª BPMI de Itapeva 
para que estude a possibilidade de intensificar ronda da Polícia Militar nos Bairros Saltinho, 
Invernada e São Roque. Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. 
Leitura do Requerimento 292/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer Voto de 
Congratulações à Comunidade do Bairro São Dimas pela grandiosa festa em louvor ao 
Padroeiro do Bairro. Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 
do Requerimento 295/16 - Ver. Margarido - requer ao DER informações sobre as 
providências para concluir a obra do km 5 da SP 249, Pedro Rodrigues Garcia, que se 
encontra com meia pista. Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. 
Leitura do Requerimento 296/16 - Ver. Margarido - requer ao DER informações sobre a 
possibilidade de implantar sinalização (R-6B) regulamentando o acostamento na SP 249, 
Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, região central do Distrito Alto da Brancal. Colocado em 
1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 299/16 - Ver. 
Preto do Bairro de Cima - requer à Sabesp para que providencie a manutenção na caixa 
d'água e na bomba do poço do Bairro Espigão do Pacova. Colocado em 1ª discussão e 
votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 300/16 - Ver. Oziel Pires - 
requer ao Comandante da 1ª CIA 54ª BPMI, para que informe a possibilidade de intensificar 
ronda da Policia Militar na Vila dos Comerciários. Colocado em 1ª discussão e votação, foi 
aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v os Projetos de 
Lei 035 e 036/16. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v 
os Projetos de Lei 059/15 e 037 e 038/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Dispensada. Nada 
mais a tratar a Presidência convoca os Senhores Vereadores para a 25ª Sessão Ordinária 
a ser realizada segunda-feira, dia 09 de maio, no horário regimental, e invocando a proteção 
de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente sessão e, mandando que para 
constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 
Euclides Modenezi, 05 de maio de 2016. 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
PRESIDENTE 
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